Столица державы Хунну будет воссоздана



27–29 октября 2011 г. в Стамбуле на V Международной конференции городов Всемирного наследия Олег Булутов, руководитель Гуннского международного фонда, представил проект реконструкции северо-восточного города-крепости гуннов.

Город являлся северной столицей державы Хунну и располагался на слиянии рек Уда и Селенга на территории современной Бурятии.

Проект реконструкции предусматривает восстановление объектов инфраструктуры крепости – гуннской школы, мастерских, резиденции правителя. Общая стоимость строительства составляет 490 млн рублей. Реконструкцию планируется проводить поэтапно с привлечением инвестиций, бюджетных средств, пожертвований и других источников финансирования.



Для продвижения проекта на сентябрь 2012 года запланировано проведение Международного фестиваля гуннской культуры. Желание принять участие в Фестивале уже выразили эксперты ЮНЕСКО, представители военно-исторического музея-заповедника «Куликово поле», западного центра Гуннского фонда из Тулы. Активную поддержку проекту оказывает Бурятское отделение Русского географического общества.



Хунны или гунны – древний кочевой народ с 220 года до н. э. по II век н. э. населявший степи к северо-востоку от Китая – предки бурят. По версии, которой придерживаются многие ученые, именно для защиты от их набегов император Цинь Ши-Хуаньди построил Великую китайскую стену.

Гуннское городище (Иволгинский археологический комплекс)

При поддержке отделения Русского географического общества в Улан-Удэ создан и активно работает Гуннский международный фонд. Его главная задача — сохранение и восстановление Гуннского городища (Иволгинский археологический комплекс), изучение историко-культурного наследия гуннов, пропаганда знаний о народах, населявших Байкальский регион.

Гуннское городище расположено в живописной местности на берегу реки Селенги, крупнейшего притока Байкала, в 14 км от центра Улан-Удэ.